
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
DIA 02 DE MAIO DE 2017 DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO 
ESPERIDIÃO... 

 
 
Aos doisdias de maiode dois mil e dezessete, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges, sob a 
presidência do Vereador Ricardo Pereira Junqueira que,invocando a proteção de 
Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. 
Dando início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, o 
Presidenteautorizou a mim, Joelb Ferreira de Godoy, Primeiro Secretárioe 
aVereadora Adriana Cristina Trava, Segunda Secretária, para procedimento das 
leituras constantes doPequeno Expediente:Leitura da Ata da Sessão Anterior 
que, após lida, foi colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade dos 
presentes.Leitura do Projeto de Lei nº. 14/17 do poder Executivo dispondo sobre 
Diretrizes para Elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício 2018. Leitura do 
Projeto de Lei nº 15/17 do Poder Executivo dispondo sobre correção monetária 
dos valores das modalidades licitatórias no âmbito do Município de Porto 
Esperidião. Leitura da Indicação nº. 044/17 de autoria do Vereador Ailton Picada 
de Lara e Cláudia de Oliveira. Leituras das Indicações nos. 045 e 046/17 ambas da 
Vereadora Cláudia de Oliveira. Leitura da Indicação no. 04717 do Vereador 
Ricardo Junqueira. Leituras das Indicações nos. 048 e 049/17 sendo estas do 
Vereador Joelb de Godoy. Leitura do oficio nº. 16/2017 do SISMUPE. Leitura do 
oficio em nome do deputado Guilherme Maluf. Ato Contínuo,os Projetos de 
Leisficaram em pauta. As Indicações foram deferidas pela Presidência. Nada 
mais havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande 
Expediente. Não houve tribuno. Encerrou-se este e passou-se à Ordem do 
Dia:Não houve matéria. Nada mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi 
encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações 
Pessoais.O Vereador Sandro Ferreira, após as saudações,destacou que recebeu 
denúncia da péssima qualidade das agulhas disponibilizadas no PSF do Distrito 
de Vila Cardoso, solicitando aos Vereadores que compõem a Comissão de Saúde 
para averiguarem a veracidade da denúncia, se prontificando a apontar a 
reclamante para melhores informações. Enfatizou nota de repúdio ao 
funcionário do Setor de Recursos Humanos da Prefeitura de Porto Esperidião, 
Senhor Eliel Pereira Alves, que lhe negou cópias de contratos de servidores, 
propagando irregularidades encontradas, sublinhando que há funcionários com 
mesma carga horária ganhando menos que os demais. Acentuou estranhamento 



ao não ver nesta Casa de Leis projeto que visa reorganizar o poder aquisitivo dos 
servidores públicos municipais por meio da Revisão Geral Anual. Deu 
conhecimento aos demais que funcionários da Creche Municipal lhe buscaram 
para requererem a insalubridade, pedindo que seja feito por meio político, já 
que o Legislativo é impedido de onerar o Executivo. Destacou oficio do 
Deputado Guilherme Maluf dando ciência de verba para melhorias na 
fisioterapia. Reclamou que o Banco do Brasil não se organiza financeiramente 
para efetivar pagamento aos funcionários públicos, ficando estes com o 
pagamento atrasado em função desse entrave, instando os demais 
parlamentares para emissão de nota de repúdio a essa agência 
bancária.Sequencialmente, a Vereadora Tata da Ambulância,posterior às 
saudações, de imediato convidou os Vereadores que compõem a Comissão de 
Saúde para averiguação da denúncia no PSF de Vila Cardoso, antecipando 
oralmente requerimento do veículo da Câmara Municipal para essa empreitada. 
Manifestou apoio aos demais servidores que reivindicam o salário insalubridade, 
destacando que é direito adquirido, a exemplo de funcionários da limpeza da 
Escola Municipal Maria Gregória que manuseiam produtos químicos e ainda não 
lhes foram disponibilizados equipamentos de segurança. Parabenizou ao 
Prefeito pela recuperação da cidade, destacando que os Legisladores estão 
acompanhando esse trabalho. Posteriormente, o Vereador Joelb de Godoy, após 
as saudações, deu conhecimento que participou ativamente, juntamente com 
outros professores, de passeata com o cunho de protestar quanto à reforma 
previdenciária, culminando com as elaborações de nota de repúdio e de aplauso. 
Promoveu leituras dessas notas dando ciência dos nomes de Parlamentares do 
Estado, Deputados Carlos Bezerra, Ezequiel Fonseca, Fábio Garcia, Nilson Leitão, 
Vitório Galli e Valtenir Pereira, que votaram a favor da reforma e de Ságuas de 
morais que votou contra a reforma previdenciária. Oportunamente, conclamou 
aos demais Vereadores para assinarem as notas, referendando-as, destacando 
que é favorável às manifestações, desde que comedidas e sem badernas. 
Cientificou ao todos que esteve na Comunidade Asa Branca dando apoio e 
suporte ao torneio comunitário, explanando sobre o êxito na realização do 
mesmo, agradecendo ao Prefeito e demais Legisladores que contribuíram para a 
causa, ocasião que aproveitou para vistoriar estradas que dão acesso ao local, 
parabenizando ao Prefeito pela recuperação da malha viária. Dissertou sobre 
evento festivo do Rotary Clube com objetivo de angariar fundos para construção 
da APAE de Porto Esperidião, frisando sua visita à instituição matriz em cidade 
vizinha em busca de conhecimento sobre funcionamento dos Amigos dos 
Excepcionais.Em seguida, a VereadoraCláudia Oliveira, depois dos 
cumprimentos, agradeceu veementemente ao Prefeito pela acatação de 
indicação de sua autoria que aponta a importância da recuperação da 



iluminação da Avenida Januário Santana e hoje é uma realidade na sede do 
município, haja vista que a recuperação da via está em fase final de recuperação, 
com iluminação moderna e mais econômica. Testemunhou o esforço da 
Administração Pública Municipal em promover o resgate do município, 
discorrendo sobre recuperação da malha viária urbana e rural. Agradeceu ao 
Secretário Municipal de Saúde pelo apoio e parceria no projeto de levar saúde 
por meio do Hospital do Câncer ao Distrito de Vila Cardoso e à Comunidade Vila 
Picada, oportunamente propiciando centenas de atendimentos aos munícipes. 
Por fim, parabenizou ao Prefeito pelo suporte dado aos Parlamentares 
Municipais.Seguidamente, o Vereador Gelsivane Mariano, posterior às 
saudações, prelecionou que esteve em Brasília, juntamente com o Vereador 
Ricardo Junqueira, em busca de recursos, destacando que ouviu vários 
queixumes dos parlamentares sobre a dificuldade de viabilizar tais recursos 
tendo em vista as atuais condições pelas quais passa o país. Não havendo mais 
oradores, a Palavra Livre para Explicações Pessoais foi encerrada. Visto que não 
houve nenhuma outra manifestação oficial dos partidos apontando lideranças, o 
dispositivoPalavra Livre aos Líderes de Bancadasfoi suprimido pelo Presidente. 
Passou-se então à Palavra Livre aos Líderes Partidários.Não houve discursante. 
Nada mais a tratar, o Presidente da Câmara Municipal de Porto Esperidião, 
Vereador Ricardo Junqueira, fez as suas Considerações Finais: Após saudações 
habituais, congratulou com os demais Vereadores e entidades filantrópicas pela 
dedicação à causa pública. Evidenciou sua ida a Brasília, falando das dificuldades 
de acesso ao Parlamento em consequência das manifestações protestantes das 
reformas. Agradeceu ao Deputado Federal Ezequiel Fonseca, Senador 
Wellington Fagundes e Secretário Nacional de Política Agrária, Neri Geller, pela 
receptividade em seus gabinetes e pelas pré-disposições em atender o município 
de Porto Esperidião nas reivindicações por meios de ofícios de sua autoria e 
entregues em mãos. Destacou que, mesmo com as dificuldades encontradas, a 
ida à Capital foi um aprendizado, pois facilitará novos acessos a estes agentes 
públicos, tendo em vista que foi aberto canal de comunicação com essas 
autoridades. Por fim, parabenizou aos educadores do município pela luta em 
defesa dos direitos previdenciários.Nada mais havendo a tratar, a presente 
Sessão Ordinária foi encerrada, com o Presidenteagradecendo a presença de 
todos. Eu, Vereador Joelb Ferreira de Godoy, lavrei esta ata em igual teor ao que 
foi sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por 
mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 
 
______________________________                 
______________________________ 
          Adriana Cristina Trava                                            Ailton Picada de Lara                       



                      Vereadora                                                                Vereador 
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______________________________ 
   Cláudia Regina de P. M. Oliveira                           Evanilce Nardeli dos Santos 
                        Vereadora                                                               Vereadora 
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______________________________ 
Gelsivane Esperdião Mariano                                Joelb Ferreira de Godoy 
                       Vereador                                                                 Vereador 
 
 
 
______________________________                 
______________________________ 
       Ronaldo Adriano de Oliveira                                 Sandro Ronaldo Ferreira                                          
                          Vereador                                                               Vereador 
 
 

 
______________________________ 

Ricardo Pereira Junqueira 
                                                             Presidente 
 


